
96 CHAPITRE 8. LES ENREGISTREMENTS ET LES OBJETSse spé
ialise en t →֒ {l1 = fun x1 -> t1, ...}t(li <- (fun y -> v)) →֒{l1 = fun x1 -> t1, ..., li = (fun y -> v), ...}Pour for
er tous les 
hamps d'un objet à être des fon
tions, on peut mo-di�er légèrement le langage des enregistrements, 
e qui nous fait évoluer d'unlangage d'enregistrements à un langage d'objets proprement dit. Le symbole {}lie désormais une variable dans 
ha
un de ses arguments de rangs pairs � lestermes �, le symbole . disparaît et est rempla
é par le symbole #, le symbole<- lie désormais une variable dans son troisième argument.Le terme {}(l1, s1 t1, ..., ln, sn tn) se note {l1 = ςs1 t1, ..., ln= ςsn tn}, le terme #(t,l) se note t#l et le terme <-(t,l,s u) se notet(l <- ςs u). Les règles de sémantique opérationnelle à grands pas se for-mulent alors ainsi{l1 = ςs1 t1, ...,ln = ςsn tn} →֒ {l1 = ςs1 t1, ...,ln = ςsn tn}t →֒ {l1 = ςs1t1, ..., ln = ςsntn} (t/si)ti →֒ Vt#li →֒ Vt →֒ {l1 = ςs1t1, ...}t(li <- ςs u) →֒ {l1 = ςs1t1, ..., li−1 = ςsi−1 ti−1,li = ςs u, li+1 = ςsi+1ti+1, ...}Exer
i
e 8.7 É
rire un interpréteur pour PCF ave
 des objets.Exer
i
e 8.8 (La liaison tardive) La valeur du terme(({x = ςs 4, f = ςs fun y -> y + s#x} (x <- ςs 5))#f) 6est-elle 10 ou bien 11 ? Comparer 
e résultat ave
 
elui de l'exer
i
e 2.8.8.2.3 Les objets et les référen
esLa dé�nition habituelle selon laquelle un objet a un état interne qui évolueau 
ours du temps, mêle les notions d'objets et de référen
es, qui sont disso
iéesdans la notion d'objet fon
tionnel présentée 
i-dessus.Dans un langage qui a des objets et des référen
es, quand on transformeun 
hamp non fon
tionnel a = u en a = fun x -> u, l'interprétation de funx -> u, ne produit plus les e�ets se
ondaires que produisait l'interprétation deu. C'est seulement quand on a

édera à 
e 
hamp que se produiront 
es e�etsse
ondaires. Ainsi, tout se passe 
omme pour la sémantique des enregistrementsen appel par nom. Le termelet x = {a = fun s -> ref 0}in let in
 = fun s -> (s#a := 1 + !(s#a))in (in
 x; !(x#a))


